

Министерство образования и науки РД

г. Кизилюрт

МКОУ СОШ №4

368120

ул. Вишневого 23 д

+7(234) 3-17-94

Исследовательская работа на

тему:

Через призму времени. Музей истории школы в образовательном пространстве МКОУ СОШ №4 города Кизилюрт на пути 80-летия школы ...»

Выполнила: ученица 8«б» класса

МКОУ СОШ №4

Сагитилова Амина Темирхановна

Дача «Гудок» 2-улица, дом 37

тел.8963-795-78-08

Руководитель : Петрова М.А

учитель истории МКОУ СОШ №4

тел.8-928-975-42-26

<http://sosh4.dagestanschool.ru/info/2038>

Оглавление

1. Введение	3
2. Цели и задачи	3
3. История школы	4-5
4. Медалисты и знаменитые выпускники	5-6
5. Заключение	6
6. Список используемой литературы	7

Через призму времени. Музей истории школы в образовательном пространстве МКОУ СОШ №4 города Кизилюрт на пути 80-летия школы ...»

Введение.

Я считаю, одной из главных проблем современной общеобразовательной школы является нравственно-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Еще труднее в рамках ограниченного времени организовать поисково-исследовательскую деятельность. Поэтому школьные музеи способны помочь в решении этой непростой задачи. Музей обладает огромным образовательно-воспитательным потенциалом, так как он сохраняет и экспонирует подлинные исторические документы. Эффективное использование этого потенциала для воспитания учащихся в духе патриотизма, гражданского самосознания, высокой нравственности является одной из важнейших задач школьного музея. Школа для каждого ученика является вторым домом, местом, где он проводит большую часть своего времени. Это большая дружная семья, которая учит человека жизни. Здесь мы получаем не только знания, но и учимся дружить, общаться, делаем небольшие открытия, создаём что-то новое и приучаемся к труду. За свою историю наша школа дала путёвку в жизнь тысячам выпускников, которые в дальнейшем стали врачами, учителями, профессорами и просто хорошими людьми. В каждой школе есть, что-то такое, чем она гордится, есть, что-то своё особенное. Для меня - это сама школа, где собраны и хранятся материалы о школе с первых лет её существования и по настоящий день. Наша школа является одной из старейших в городе, ей 80 лет.

Работая в активе, я заинтересовалась историей нашей школы.

Цель исследования: изучить и обобщить материалы по истории школы которые находятся в школьном музее и ответить на вопрос «Нужны ли нам музеи?». Я определила маршрут работы, который включает в себя не только изучение и анализ музейных материалов, но и предполагает встречи с выпускниками, ветеранами педагогического труда и руководителями школьного музея.

Чтобы достичь поставленной цели, мною были определены следующие **задачи:**

- изучить документы, имеющиеся в школьном музее по данной теме;
- Организация научно-исследовательской работы
- провести встречи с ветеранами педагогического труда:
- подготовить материалы для беседы и провести мероприятия для учащихся школы.

История школы

Изучая архивные документы музея я узнала что, далекий 1937 год...

В это время г. Кизилюрт еще был железнодорожной станцией Чирюрт.

А улиц было всего несколько... И на улице Железнодорожной была построена школа № 4. Школа была построена для обучения детей железнодорожников, так как детей было очень мало, сама школа состояла только из 2 –х кабинетов и коридора, которые функционируют по сей день (2 корпус 5, 6 кабинет, где учатся учащиеся 1 и 2 классов).

В 1947 г. количество учащихся увеличилось, в классах занималось по 52 учащихся, а на всю школу было только четыре учителя. Одной из учителей, стоявших у истоков образования в городе, в то время была Вера Афанасьевна Кириченко, которая впоследствии была назначена директором этой же школы.

В.А. Кириченко родилась в 1921 г. в Акшалинской области Калининского района с. Урюпинское. В 1930 году переехала в Республику Дагестан в г. Хасавюрт, училась в Хасавюртовской СШ № 4. После окончания школы по направлению поселковой администрации (Хасавюрт и Чирюрт относились под ведомство одной администрации) работала учителем железнодорожной школы в Чирюрте. В 1937 году поступила в I Буйнакский Дагестанский Педагогический институт заочно, окончила его в 1940 г. В 20.04. 1942г. была призвана в армию, а 20.08.1945 году - демобилизована из армии ТСС в Марнаульский район с. Марнаул. В июне 1949г. Кириченко В.А. переехала обратно в г. Кизилюрт. Устроилась на работу в родную железнодорожную среднюю школу № 4, куда была назначена опять директором, За многолетний и плодотворный труд Вере Афанасьевне были присвоены Почетные звания «Отличник Народного Просвещения», «Заслуженный учитель Дагестана», «Ветеран труда».

С 1962 года директором СШ № 4 работал Дибирмагомедов Магомед Дибирмагомедович.

В 1962 года директором СШ 34 была назначена Акайчикова Тамара Исламовна. Акайчикова Т.И. родилась в 1936г. В 1956г. окончила 10 класс и поступила в этом же году в Педагогический институт. После окончания института работала в СШ №1 города Кизилюрт. С 1974г. по 1978г. работала в школе – интернате. В 1980г. вновь назначена директором в СШ №4.

С 1973 по 1974 год директором СШ № 4 работал Мансуров Мурад Кадиевич. В 1975 по 1980 год директором СШ № 4 работал Газиев Магомедбек Муртазалиевич.

2001г. Акайчикова Т.И. ушла на пенсию и директором средней школы №4 города Кизилюрт назначена Ибрагимова Р.О., которая работает в данной школе уже 16 лет. Ибрагимова Раиса Османовна, директор МКОУ СОШ №4 с 2001 года. Педагогический стаж 25 лет.

За успешную и плодотворную работу награждена в 2010 году Почетной грамотой МО РФ, в 2012 году ей присвоено звание «Почетный работник общего образования РФ».

С первых дней войны в школе №4 в июне 1941 года был развернут госпиталь. Работники госпиталя – врачи, хирурги, медсёстры, в основном из молодёжи от 16 лет и старше.

Начальниками госпиталя в разное время были: Тайер Пётр Васильевич, Серебряков Василий Иванович. Неоценимую помощь оказывали врачи раненым солдатам. Четыре долгих года шла кропотливая круглосуточная работа по возвращению в строй красноармейцев. Все работники госпиталя были достойно награждены. Несмотря на все усилия персонала, немало бойцов с особо тяжёлыми ранениями спасти не удалось. И на территории школы возникло захоронение летчика Ростанина Н.Н.. Санитарные захоронения производились, как правило, местным населением. Эти захоронения имеют большое значение для работы по гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи. После войны и по сей день уход за памятником Ростанина Н.Н. взяли на себя учащиеся школы №4. Они поддерживали и поддерживают связь с родственниками погибших, которые в свою очередь выражают в письмах огромную благодарность ребятам и педагогам. Я нашла в школьном музее много фотографий, личные вещи и описаний подвигов войны ветеранами нашего города, такими как Малачиев К.М., Шакунов М.И., Гашев Н.Д., Киреченко В.А. и многие другие. Наша школа гордится своими достижениями в лице медалистов и выпускников нашей школы. Поверьте их много.

Медалисты и знаменитые выпускники

Митлилова Патимат Нажмуудиновна училась с 2000 по 2011гг.

Халитов Меджит Галбацевич учился с 1991 по 2002 гг.

Ахмедов Зураб Абдулабекович учился с 1995г. по 2005г.

Магомедова Гульжаган Руслановна училась с 2005-2016гг

Золотые медали «За отличную учебу» получили выпускники 2012года, сестры Магомедова Аида и Магомедова Саида

Я встретила с Исаевой Айшат Саадиевны выпускницей школы 1974 г. Она рассказала, что ее первой учительницей была Полякова Клавдия Александровна, а классным руководителем Ткачева Людмила Алексеевна. 1974-1979 она была студенткой филологического факультета ДГУ. С 1979-1980 г.- учитель русского языка школы №4. В 1981 г - второй секретарь горкома комсомола, инспектор Горкома КПСС, с 1990 г. управляющая делами администрации, 2013 г. заместитель главы администрации МО «Город Кизилюрт». Ее теплые слова о нашей школе, которые она пронесла через столько лет поразили меня, столько было в них тепла и благодарности. Я также хочу сказать о выпускнике – 1979г. СОШ №4 г.Кизилюрт Гаджимурад Заирбекович Омаров — российский политик, депутат Государственной думы РФ 3-го созыва (2000—2003). Лидер регионального отделения «Справедливой России» в Дагестане (2012—2015). В сентябре 2016 года избран Депутатом ГД ФС Российской

Федерации. Шабанов Магомед Гаджиевич ГЛАВА МР "КИЗИЛЮРТОВСКИЙ РАЙОН". Выпускник- 1980г. СОШ№4 Г.Кизилюрт

Классный руководитель Скидина Раиса Митрофановна. Награжден: Орденом «Мужества» ; Медалью «За содействие МВД России»; «За заслуги перед Республикой Дагестан» ; Медалью «За боевое содружество»; «Участник боевых действий» ; «Орден Петра Великого 1 степени» ; Медалью «Во имя России»; Орденом «Во имя России»; Медалью «За Отвагу» ; Орден «Заслуги перед Республикой Дагестан». Салимгереев Айтимир Магомедович выпускник СОШ №4 1978 года. За безупречное и личное мужество Салимгереев Айтемир Магомедович награжден 17 правительственными и ведомственными наградами, среди которых 2 ордена мужества, 62 раза поощрялся за период работы в полиции.

Конечно, в музеи нашей школы имеется материал всех выпускниках, медалистах и людях прославивших нашу школу, ветеранах Великой отечественной войны. Мне хотелось бы еще о многих хороших учителях рассказать, но к сожалению. Я считаю , что сегодня школьный музей – центр всей воспитательной работы. Ведь на таких выдающихся целеустремленных людях воспитывается наше поколение. Музей востребован, популярен среди учеников, родителей и выпускников школы. Многочисленные отзывы посетителей школьного музея.

У школы есть прошлое, настоящее и, конечно, будущее.

Настоящее, которое помнит прошлое, достойно будущего.

Музей существует, встречает гостей и связывает прошлое, настоящее и, конечно, будущее.

Заключение.

Я хочу закончить свою исследовательскую работу, с темы и цели исследования. Тема моего исследования: «Через призму времени. Музей истории школы в образовательном пространстве МКОУ СОШ №4 города Кизилюрт на пути 80-летия школы ...»

Цель: изучить и обобщить материалы по истории школы, которые находятся в школьном музее и ответить на вопрос «Нужны ли нам музеи?» Я считаю, что данная тема раскрыта и ответ найден. Ответ, да

В ходе исследования я не только узнала много нового о школьном музее, но и испытала чувство гордости, что в нашей школе есть такой краеведческий музей. Музей, которому 5 лет, музей, с ценными экспонатами и имеющего такую интересную историю посещения. Мне хочется, чтобы мы чаще заглядывали в музей, работали там. Ведь только в музее можно получить не только знания, но и увидеть, вдохнуть, почувствовать и осознать исторические корни, свои народные истоки.

Я планирую изучать работу школьного музея и попробовать себя в роли экскурсовода, а так же провести исследование одного из экспонатов нашего музея: книги «Газават» тридцать лет борьбы горцев за свободу историческая повесть, написанная Л.А.Чарской

Список используемой литературы:

1. Летописи школьного музея
2. Книга отзывов
3. Личные дела педагогов школы
4. Альбом выпускников школы